

Hoja del Lunes

La HOJA DEL LUNES

desea un feliz año 1956
a todos sus lectores
y anunciantes

ORGANO DE LA ASOCIACION
DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015
Apartado, 46

Burgos — Año VII — Núm. 412
2 de Enero de 1956 — 85 céntimos

Dos veces impartió la bendición «Urbi et Orbi» con motivo del Año Nuevo, Su Santidad el Papa

Más de 35.000 personas le aclamaron con entusiasmo

Próxima audiencia especial del Padre Santo a una familia numerosa española

Roma.—Su Santidad el Papa Pío XII dió su bendición «Urbi et Orbi», este mediodía, ante 25.000 fieles congregados en la Plaza de San Pedro. Brillaba un sol espléndido y, como siempre, el Pontífice fué objeto de entusiasta manifestación de amor filial.

Pío XII había recibido esta mañana al príncipe don Duarte Nuno de Braganza y a su hijo, el príncipe don Duarte Juan, así como al alcalde de Roma, Salvador Rebecchini, y otros altos funcionarios municipales, en la tradicional audiencia de Año Nuevo.—Efe.

ENCICLICA

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa, en una enciclica titulada «Música Sacre Disciplina», dice que la música polifónica de los compositores modernos puede interpretarse en las iglesias, siempre y cuando se respeten las normas litúrgicas.

«De esta forma—añade Su

Queda disuelta en Argentina la «Fundación Eva Perón»

Dice el Gobierno que no hizo nada de la misión que le fué encomendada

Buenos Aires.—El Gobierno ha ordenado la disolución de la «Fundación Eva Perón», que según voluntad de Eva Perón, había de dedicarse sus bienes y bienes personales a la construcción de viviendas para los obreros. Los investigadores del Gobierno, informan que no existe ni rastro de tal patrimonio ni de ningún documento en el que se demuestre que los herederos naturales hayan renunciado a sus derechos sobre los bienes de Eva Perón. Añaden que la supuesta fundación, no sólo no hizo nada de la misión que le fué encomendada, sino que únicamente se dedicó a satisfacer los deseos personales íntimos de su fundador, Juan Perón.—Efe.

DIARIO PERONISTA QUE DEJA DE PUBLICARSE

Buenos Aires.—El periódico de la Confederación General del Trabajo, «El Líder», anuncia que a causa de la reorganización de sus servicios, cesa en su publicación por algún tiempo. El periódico se venía tirando en los talleres de «La Razón». El número de fin de año, ha sido el último que se publica por ahora. Era el último baluarte del régimen derrocado.—Efe.

Bandas indias perpetran ataques en el enclave portugués de Goa

El Gobernador inglés de Chipre dice que aplastará el terrorismo y un jefe de los patriotas replica que seguirá la lucha

Nicosia.—En un mensaje de Año Nuevo, el gobernador de Chipre, general Sir John Harding, ha advertido que «la sucia atmósfera de violencia creada por los terroristas en la isla» desaparecerá, aplastada, en este año.

Inmediatamente ha respondido con otro mensaje el jefe de la organización antiterrorista, «Ogónis», que al parecer ha dado muerte por sí mismo a doce ingleses, en el que afirma continuará la lucha mientras exista.

En virtud de la prohibición oficial de todo festejo, en evitación de actos terroristas, los hoteles, restaurantes y demás locales públicos permanecieron anoche y hoy, lo mismo que en ocasión de la Navidad, sin abrir sus puertas. Las familias británicas no abandonan sus casas sino en caso de urgente necesidad, con fuerte escolta.—Efe.

133 COMUNISTAS DETENIDOS

Nicosia.—Ciento treinta y tres comunistas detenidos como medida preventiva y en aplicación de las normas del estado de alarma han sido traídos a unos pabellones especiales de la prisión de Nicosia, desde el campo de concentración establecido con carácter provisional en Dejlis. Los

Santidad— las obras de arte de los antiguos maestros, lo mismo que la música polifónica de compositores modernos, puede ser interpretada en las basílicas, catedrales o iglesias».

El Pontífice ha manifestado que el fin de este decreto es «modernizar y reorganizar la cuestión de la música sagrada, en general». Esta enciclica conmemora el 50 aniversario de la «Motu Proprio», de San Pío X, en la que el Papa fijaba normas para la música sagrada.—Efe.

UNA FAMILIA ESPAÑOLA SERA RECIBIDA POR SU SANTIDAD

Barcelona.—Una familia numerosa formada por los padres y doce hijos, a los que en breve se unirá el décimotercero, salió hoy, en avión, para Roma, donde será recibida en audiencia especial por Su Santidad el Papa. Constituyen esta familia el industrial textil y concejal del Ayuntamiento de Barcelona, don Juan María Roger Galés y su esposa doña Carmen Vidal López, con sus doce hijos. Con ellos viaja la sirvienta de la casa, considerada como un miembro más de la familia. El mayor de los hijos cuenta diecinueve años y el menor año y medio.—Cifra.

NUOVO HOMENAJE DE AMOR AL PONTIFICE

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII se asomó anoche a la ventana de su aposento e impartió la bendición de Año Nuevo a más de 8.000 romanos que se habían congregado en la Plaza de San Pedro. El Santo Padre permaneció uno o dos minutos en la ventana, a pesar del intenso frío reinante. Entre los reunidos se hallaba una delegación de los obreros de los tranvías romanos. La multitud era portadora de añoranzas. Los fieles aclamaron al Pontífice.

Ha sido aplastado en el Rif un nuevo levantamiento de los marroquíes contra Francia

El Residente galo visitará al general García Valiño

Rabat.—Las tropas francesas han dado muerte a 56 rebeldes en las montañas del Rif, en el transcurso de un nuevo levantamiento contra Francia que, durante las últimas cuarenta y ocho horas viene ensangrentando el norte del Marruecos francés.

Las autoridades anuncian que los rebeldes han intervenido en

Disminución de la delincuencia en nuestra Patria

Durante el año 1955 entraron en España 1.812.000 extranjeros

Sólo en materia de toros se impusieron multas por 1.338.000 pesetas

Madrid.—Con motivo de la festividad de primero de año, el director general de Seguridad, acompañado por el secretario general, comisarios generales de Fronteras y Orden Público, jefe superior accidental de Policía de Madrid y el general inspector de las fuerzas de Policía Armada, se ha reunido con los funcionarios en un acto íntimo.

El general Hierro pronunció unas palabras en las que felicitó a todos el Año Nuevo y afirmó que la labor policial había sido muy buena a lo largo del año 1955 y que la delincuencia había disminuido notablemente, en buena parte por la justa política social del Caudillo, pero también por la labor sobre todo preventiva de la policía española.

Durante el año, la policía ha intervenido en 12.238 hurtos, 61 homicidios, 46 asesinatos, 1.290 casos de lesiones graves, 402 atropellos mortales, 4.038 atropellos con lesiones de menos importancia. Han entrado en España 1.812.000 extranjeros. Viven permanentemente en ella 65.355. Han salido 272.000 nacionales.

Sólo en materia de toros se han impuesto multas por 1.338.000 pesetas.

Por su parte, la Policía de Tráfico ha presentado más de medio millón de denuncias y ha impuesto multas por unos treinta y ocho millones de pesetas.

Recorrido del ministro de Obras Públicas por la cuenca del Segura

Inspeccionó los trabajos de encauzamiento de dicho río e inauguró una acequia de riego

En Madrid fué consagrado ayer un nuevo templo

Murcia.—El ministro de Obras Públicas, Conde de Vallellano, ha visitado, acompañado del director general de Obras Hidráulicas, de las primeras autoridades y del delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Segura, las obras de ordenación y encauzamiento del mismo, a su paso por Orihuela.

El presupuesto de estos trabajos se eleva a 32 millones de pesetas. Comenzaron en el pasado Septiembre, y su ejecución esta prevista para dentro de siete años, si bien se espera que queden terminadas en un plazo de cuatro. El canal tendrá una anchura de diez metros y una altura de dos, y el cauce de avenidas será de 50 metros de anchura y 9 de alto, contando con los diez metros del cauce normal, y capaz para una avenida de hasta 2.000 metros cúbicos por segundo.

Con esta ordenación, se evitarán las inundaciones que, en número de 55, fueron originadas por los ríos Segura y Gualentín, conjuntamente, en el curso del siglo actual, y que gracias al Gobierno del Caudillo, ha quedado resuelto este problema, mediante la ejecución del citado plan de encauzamiento del río, que ahora se acomete con toda celeridad.

Hasta que el ministro de Obras Públicas ordenó este encauzamiento, resultaba insuficiente la capacidad de desagüe del río por el arrastre de tierras, que empeoraban los obstáculos de manera extraordinaria.

Terminada la visita al cauce del río, el ministro y séquito se dirigieron a las vegas bajas del Segura, deteniéndose a contemplar las obras de revestimiento de la acequia baja de Almoradí y L. de los Frailes, en Rojasles, y a mediodía, fué obsequiado con un almuerzo por los juzgados de aguas de las citadas vegas, en la localidad de Almoradí. Más tarde, se dirigió a la provincia de Alicante.

EN VARIOS PUEBLOS ALICANTINOS

Orihuela (Alicante).—A las tres y cuarto de la tarde llegó el ministro de Obras Públicas, en visita por la vega baja del Segura, trasladándose seguidamente a la Casa Consistorial donde fué recibido por el alcalde y demás autoridades y por una nutrida representación de todos los pueblos de la vega. Le fueron expuestos por el alcalde varios problemas relacionados con el río Segura en su paso por Orihuela.

Durante la estancia del ministro en la Alcaldía se recibió un telegrama del alcalde de Benidorm, en el que le invitaba, aprovechando su estancia en estas tierras a visitar dicha villa. El ministro hizo grandes elogios de Benidorm y manifestó que no podía trasladarse allí en estos momentos, pero que pensaba hacerlo

Nace un nuevo Estado

Desde ayer el Sudán es república independiente

Jartum.—El Sudán se ha transformado hoy en Estado independiente después de cincuenta y seis años de dominio angloegipcio.

Esta mañana se ha hecho la declaración oficial e instalación de régimen republicano, y ha sido enarbola la nueva bandera de la república del Sudán.

El 19 de Diciembre se pronunció el Parlamento a favor de la independencia y poco después, reconocieron oficialmente la decisión Egipto e Inglaterra. El parlamento rechazó el plan de Unión, en cierta forma, con Egipto, previsto por el acuerdo angloegipcio de 1953. A mediados de Diciembre anunció su retirada el gobernador general inglés, sir Knox Helm, y poco después se anunció que, a partir el día 1 de Enero asumía las facultades de la jefatura del Estado una comisión pentapartita se suprime el cargo de gobernador general. En una impresionante ceremonia celebrada en el Parlamento, el jefe del Gobierno, Ismail el Azharu, ha recibido el reconocimiento de soberanía de Sudán por Inglaterra y Egipto.

En el palacio del gobernador general han sido arriadas las banderas británicas y la enseña verde de Egipto y ha sido enarbolado el pabellón sudanés—azul, verde, amarillo—representativos, respectivamente, esos colores del Nilo, de la agricultura y de la arena del desierto, en medio de vitores y aplausos de millares de personas.

112 muertos y 500 heridos en Japón durante una ceremonia religiosa

Aunque parezca increíble, un solo individuo logró robar mil kilos de chatarra de una factoría guipuzcoana

Tokio.—Ciento doce personas han resultado muertas y quinientas heridas cuando 30.000 fieles celebraban el año nuevo en el templo de Yakio, situado a unos veinte kilómetros de la población de Niigata, en el Norte del Japón, según anuncia la policía nacional.

La catástrofe sobrevino en el momento en que los fieles trataban en masa de apoderarse de los «mochi» (pasteles de arroz, considerados en el Japón, como de la «buena suerte»), que arrojaban el pueblo los sacerdotes, vestidos con ropajes de seda, poco después de la medianoche.

Un parapeto de piedra se derribó a consecuencia de la presión de la muchedumbre y gran número de peregrinos quedaron enterrados entre los escombros. Otras personas resultaron «aplastadas» por el propio gentío.

¡VAYA UN ROBO!

San Sebastián.—En una factoría del pabellón de Oria se ha cometido un robo de mil kilos de chatarra por un solo individuo y de una sola vez. Miguel Aguirre Amondarain, antiguo empleado de la industria «Crunet y Compañía», de la localidad citada, penetró en la fábrica por un tejado ba-

para inaugurar la traida de aguas. Seguidamente, siguió viaje a Almoradí, inspeccionando las obras que allí se realizan. Luego se trasladó a la villa de Dolores, donde le fueron expuestos varios temas relacionados con aquella zona, regresando a Almoradí, donde fué obsequiado con un almuerzo. A los postres, el ministro hizo una exposición de la labor realizada por su Departamento desde su última visita en la cuenca del Segura, que se eleva a varios cientos de millones de pesetas.

El ministro se trasladó después al pueblo de Rojasles, donde fué recibido por todo el vecindario en masa, con las autoridades al frente. Fué inaugurada la acequia de los Frailes, que regará cuatro mil tahúlas de huerta feracísima.

Por último, el conde de Vallellano visitó la zona donde en su día será enclavado el pantano de la Mata, desde el que irradian las aguas para el campo de Cartagena y zonas colindantes con dicho pantano.

Luego dió por terminada la visita a la vega baja del Segura y emprendió viaje a Murcia.

CONSGRACION DE UNA NUEVA IGLESIA

Madrid.—Con asistencia del presidente de las Cortes y de los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Justicia, subsecretario de Gobernación, que representaba la representación del ministro del ramo y de Justicia; capitán general; embajador de Portugal y otras autoridades, se ha celebrado esta mañana, a las once, la consagración de la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, con motivo de comenzar hoy el año del centenario de San Ignacio de Loyola y ser la Consunción del Señor, fiesta titular de la Compañía de Jesús.

Ofició en la misa el Cardenal Primado de España, doctor Enrique Pla y Deniel y predicó el Padre Luis González, preposito de la Casa profesa.

Por la tarde, el vicario general castreño, doctor Muñozorro, dió la bendición con el Santísimo.

El nuevo templo, que fué inaugurado en Marzo, tiene una capacidad para más de cinco mil fieles.—Cifra.

FIESTAS EN GRANADA

Granada.—Han comenzado los tradicionales y brillantes actos conmemorativos de la conquista de la ciudad por los Reyes Católicos. A las doce de la mañana, y desde el balcón central del Ayuntamiento, el concejal don Agustín Laborde, tremoló por tres veces el estandarte real repitiendo la histórica frase dicha por el conde de Tendillas el día de la entrada de los ejércitos cristianos en la ciudad «Granada, por los incultos Reyes de España don Fernando V el de Aragón y doña Isabel I de Castilla».

El público contestó a estos vitores—asi como a otros en honor del Caudillo de España—con el mayor entusiasmo.

Hoy, elecciones parlamentarias en Francia

Se hacen pronósticos sobre su posible resultado, pero hay numerosas dudas

París.—Al terminar anoche la campaña electoral francesa que ha precedido a las elecciones de mañana, lunes, los funcionarios electorales han formulado el siguiente pronóstico, derivado de la situación comunicada por los prefectos de los noventa Departamentos metropolitanos.

Frente de centro y derecha, de Edgar Faure y Antonio Pinay, 140 escaños (19 más que en la disuelta Asamblea).

Comunistas, 135 (34 más).

Frente de centro-izquierda, de Mendes-France, con los partidos radical y de la resistencia y de izquierdas republicanas, 70 (10 menos).

M. R. P. 80 (4 menos).

Socialistas, 79 (13 menos).

Social-republicanos (ex-gaullistas), 41 (74 menos).

Sin embargo, se hacen varias conjeturas. Las principales dudas son:

1.—La incertidumbre que se deriva del hecho de que en esta ocasión el número de votantes es de 26.871.680, en vez de los 24.530.523 que votaron en 1951.

2.—Dudas sobre las verdaderas fuerzas del movimiento pro Mendes-France.

3.—Ignorancia acerca de quienes sean los que se beneficien de la «derrota» gaullista. Los gaullistas, que en 1951 consiguieron cuatro millones de votos, posiblemente no logren en esta ocasión más de dos millones y medio.

4.—Incertidumbre sobre la verdadera importancia del movimiento Poujade.—Efe.

EN TORNO A UN REPORTAJE CINEMATOGRAFICO

París.—La «Fox Movietone» ha invitado a la Prensa nacional y extranjera a estudiar el comentario que acompaña, en la exhibición en América del Norte y del Sur, al noticiario cinematográfico en que un gendarme francés aparece disparando contra un argelino, noticiario que, según varios periódicos franceses se utilizó en América como propaganda antifrancesa.

La «Fox Movietone» publica la siguiente nota: «La «Fox Movietone Company», afectada por las acusaciones hechas contra ella en relación con el uso de noticiarios con supuestos fines antifranceses, exhibirá esta noche en su oficina de París a la Prensa francesa y extranjera el texto auténtico, con traducción francesa, del comentario que acompañaba el noticiario atacado y que fué utilizado en los Estados Unidos».

Después de un comentario en que acusaba al operador de la «Fox Movietone», Georges Cassagne, de haber sobornado al gendarme en cuestión para que hiciera los disparos, ha reconocido que Cassagne no tuvo ninguna relación con la acusación del agente de la autoridad.—Efe.

la dura lucha empeñada a lo largo de un frente de unos treinta kilómetros de longitud, entre las montañas situadas a unos quince kilómetros al norte de Fez.

La zona de batalla, según fuentes militares, se extiende al noreste de Fez y Tahar.

Esa revelación confirma los persistentes rumores de la Prensa durante los últimos días, según los cuales la población nomada bereber de las montañas del Rif había realizado un gran levantamiento, atacando los puestos franceses.

El alzamiento, que fuerte contingentes militares están tratando de limitar al sector de Beni Ogid Tahar, se vió precedido en los últimos días por un gran aumento en las actividades de sabotaje y ataques esporádicos a las granjas francesas.

Se trata, en fin, de la más grande batalla librada en protectorado francés, desde el levantamiento del 20 de Agosto en que se produjo la matanza de dos mil personas entre franceses y nativos, en Marruecos y Argelia.

MAS DETALLES

Fez.—Son cincuenta y ocho los muertos de los rebeldes en la lucha librada al norte de esta ciudad. Dos más fueron hechos prisioneros y muchos se hallan heridos. Los franceses tuvieron cuatro muertos y un desaparecido y seis heridos. La batalla fué consecuencia de un ataque rebelde a Beni Uhid hace tres días, que fué rechazado. Las autoridades, temerosas de un levantamiento de mayor alcance, lanzaron un contraataque, al mando del general Agostini. Al mismo tiempo fuerzas aéreas volaron sobre la región en busca de los campamentos rebeldes y varios poblados izaron bandera blanca en señal de adhesión a las autoridades.

DUBOIS COMPLIMENTA AL SULTAN

Rabat.—El residente general francés, Dubois, ha sido recibido por el Sultán, quien recibió

los votos del Gobierno francés y propios por la felicidad del Soberano y de su pueblo en el nuevo año. Habló de creciente atmósfera de confianza franco-marroquí y el Monarca le contestó en análogos términos, afirmando la esperanza de que el nuevo año señale el comienzo de una era de distensión y fructífera colaboración entre Francia y Marruecos.—Efe.

PROXIMA VISITA A GARCIA VALIÑO

Rabat.—Oficialmente se confirma en la capital del protectorado francés que el residente general André Dubois, visitará al alto comisario de España en Marruecos, general García Valiño, en la primera semana de Enero. La fecha exacta no se ha fijado todavía y se añade se tratará de una sencilla visita de cortesía.

TERRORISMO EN ARGELIA

Argel.—En la noche de Año Nuevo, tres soldados franceses han sido muertos en ataque de los rebeldes a un convoy de tropas alpinas, cerca de Timzirt, en la zona de Constantina. En la lucha subsiguiente cayeron dos rebeldes y otro fué muerto en Penthièvre, igualmente del Departamento de Constantina. En la cercana Serm fué asesinado de un disparo por la espalda el caid local. En las cercanías de Bona, dos grandes almacenes de corcho han sido incendiados y destruidos totalmente por el fuego.—Efe.

El presidente electo del Brasil visitará al Generalísimo Franco

Río de Janeiro.—En la segunda quincena de Enero llegará a Madrid el presidente electo del Brasil, señor Kubitschek, quien visitará al Generalísimo Franco y permanecerá en la capital española un par de días.—Efe.

Tema del lunes

Hemos pasado al año 1956, abriendo, en este proceso cronológico que los humanos miden, una nueva etapa. Es lógico y obligado en ocasiones como ésta, hacer un balance del período anterior, analizando las consecuciones alcanzadas o los propósitos que se frustraron —con referencia a determinado aspecto— y formulando programas de los objetivos cuya conquista se pretende en la era recién iniciada. Estando, como esencialmente lo está, dedicada esta sección de nuestro periódico a glosar motivos de interés local y provincial —y, dentro de ello, de modo principal, la actualidad ciudadana— fuera oportuno, pues, pasar revista a lo ocurrido en 1955, año que por lo que a Burgos se refiere, presenta un saldo favorable y confirma el proceso de mejora y transformación que la Cabeza de Castilla está cubriendo con miras a un porvenir despejado y prometedor. No es preciso enumerar las conquistas logradas —de diversa magnitud y trascendencia— mas hay un signo claro que caracteriza al año y lo incorpora a la historia burgalesa como "año del Cid". He aquí el acontecimiento máximo para nosotros: la inauguración del monumento al Campeador, que significa, como certeramente ha señalado el alcalde, haber saldado una deuda de siglos con el más ilustre hijo de nuestra tierra. Junto a este hecho, los demás quedan en segundo plano, pero, ciertamente, no faltan razones para considerar satisfactorio un año de vida municipal en que se resolvieron diversos problemas y se planteó la solución de otros, cuya importancia es considerable.

En los umbrales del nuevo año, nos parece obligado expresar los mejores votos para que el camino emprendido —y andando con firmeza y decisión—, depare todas las gratas realidades que para un Burgos mejor soñamos. En la tarea nadie escatimará esfuerzos y el cronista —aunque dentro de su modestia— tampoco. Y aunque sea una reiteración, vaya, otra vez, en la despedida, para todos, el mejor deseo de un 1956 venturoso.

AVIZOR

LETREROS LUMINOSOS NEON
TECNILUZ
FABRICACION PROPIA - PRESUPUESTOS GRATIS
Rey Don Pedro, 48 - BURGOS - Tel. 2333

El Año Nuevo en Burgos

Vigilia de la Adoración Nocturna

Ayer tuvo lugar el tradicional obsequio del Excmo. Sr. Arzobispo a los beneficiados

Burgos ha entrado en el año nuevo de 1956 sin ninguna nota de singular relieve, sino de acuerdo con la serie de formalidades y actos que a costumbre ha convertido en tradiciones.

Antes de hacer irrupción en el Año Nuevo, tuvo lugar una solemne vigilia de la Adoración Nocturna en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Asistieron numerosos miembros de los distintos turnos de adoradores y la Santa Misa fue oficiada por el Arzobispo de la Diócesis, quien al final repartió la comunión entre los asistentes.

La transición de un año a otro fue celebrado por muchos burgaleses con arreglo al ritual profano que parece imponer la asistencia a bailes y lugares de reunión. Todas las salas de esparcimiento se vieron rebosantes y a las doce de la noche fueron no pocos los burgaleses que, apeados a una tradición que va declinando, se reunieron en la Plaza Mayor para ingerir las clásicas uvas.

Durante el resto de la noche y la madrugada la animación se ha mantenido en salas de recreo y en calles, aunque en general la diversión no ha traspuesto los límites que impone la corrección cívica y no ha habido que lamentar el más mínimo incidente.

La nevada caída al amanecer el último día del año no continuó durante la madrugada y día de ayer, por lo que el tiempo también prestó su contribución al público jolgorio que suele ser consustancial en los comienzos de esta fecha que marca el comienzo del Año Nuevo.

BANQUETE A LOS BENEFICIADOS DE LA CATEDRAL

A primeras horas de la tarde de

ayer, siguiendo inveterada costumbre, el Prelado de la diócesis, reunió en el Palacio Arzobispal a los beneficiados de la Santa Iglesia Catedral, ofreciéndoles el tradicional banquete.

HOY 2 de Enero

El Santísimo Nombre de Jesús. La Venida de Nuestra Señora del Pilar. Ss. Isidoro, Martiniano, Sirlidion, obs., Macario, ab., Lr-930, Narciso, Marcelino, mrs.

SOL.— Sale a las 7,40 y se pone a las 17.

LUNA.— Sale a las 22,32 y se pone a las 10,18.

Cuarto menguante el 4

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Perfumerías ORIENTE dispone de un gran surtido de medias en las marcas más prestigiosas	REGALOS Perfumerías ORIENTE	Perfumerías ORIENTE le ofrecen la más bonita colección de pañuelos en seda natural
REGALOS Perfumerías ORIENTE	Perfumerías ORIENTE de gran lujo nacionales y extranjeros	REGALOS Perfumerías ORIENTE
Perfumerías ORIENTE POLVERAS de esmalte, laca, concha y piel	REGALOS Perfumerías ORIENTE	Perfumerías ORIENTE Estuches manicuras, joyeros y cajas de música
REGALOS Perfumerías ORIENTE	Perfumerías ORIENTE carteras, pitilleras, monederos y artículos de piel en general	REGALOS Perfumerías ORIENTE

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer y entre otras fuéron prestadas las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Constancio Revilla Santos, de 19 años de edad, domiciliado en Las Corrales 14, de contusión con erosión en la región nasal y epistaxis traumática, por caída.

David Arnáiz Gil, de 26 años, que habita en la calle de Santa Dorotea 2, de herida inciso cortante en la región cubital de la mano izquierda, producidas por una botella trabajando en su establecimiento.

Luis Revilla Martínez, de Castriello del Val, domiciliado en Santa Dorotea 9, de herida inciso en la región nasal, izquierda, otra en la región frontal, dos heridas en la región frontal inciso cortante, con una botella.

Jesús Uribe Sáez, de herida inciso cortante en la región ciliar izquierda, otra herida inciso cortante en la región frontal superior derecha y conjuntivitis traumática, por la misma causa que el anterior.

Fraucisco Gragallo, de 6 años de edad, que habita en la calle de San Isidro 2, de herida herida contusa en el tercio superior de la pierna derecha, por haberse caído un perro de Sebastián Carranza.

Farmacias de guardia

Durante el día de hoy, permanecerá de guardia las farmacias de los señores Mijangos, Almirante Bonifaz, 4 y Saiz Gómez, Victoria 47.

«Nacimiento» de la Juventud Femenina de Acción Católica

Se comunica a los visitantes de este nacimiento de las jóvenes de Acción Católica, instalado en Avenida del Generalísimo número 9 bajo, que los números agraciados en los sorteos de las muñecas han sido los siguientes:

Atomo, salud y riqueza

Objetivos de la política de los Estados Unidos con respecto a la energía atómica son el aumento del bienestar general y la elevación del nivel de vida —declaró recientemente Lewis L. Strauss, presidente de la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos.

Han pasado solamente doce años desde que el atomo fué dominado dentro de un reactor nuclear de manera que pudiese ser utilizado para fines de paz, dijo Strauss. Pero, añadió:

«Hemos hecho enormes progresos en el desarrollo de las investigaciones para tiempo de paz, relacionadas con la agricultura, la química, la metalurgia, la biología, la medicina y otras zonas de la ciencia y de la industria.»

Además hemos presenciado avances significativos en nuevos y fundamentales conocimientos, y yo confío en nuevos descubrimientos atómicos para la paz, tan importantes como los ya experimentados que servirán para mejorar la vida de todos nosotros.

No hemos llegado aún al apogeo de la época atómica para la paz, pero estamos en los primeros resplandores de su amanecer. Refiriéndose al programa de la Comisión Norteamericana de Energía Atómica para hallar la curación del cáncer, Strauss dijo que la Comisión está promoviendo una vigorosa labor de investigación a lo largo de tres líneas, que son:

Primera, distribución de isótopos radioactivos, a precio de coste o más bajo, a cientos de hospitales, escuelas de medicina y clínicas. Estos se utilizan para descubrir y localizar los tumores cerebrales y los estados cancerosos, previamente al tratamiento por rayos X o la cirugía.

Segunda, ayuda económica a los proyectos de investigación sobre el cáncer.

Tercera, el funcionamiento de las cuatro instalaciones clínicas que posee la Comisión para investigaciones sobre el cáncer, la más importante de las cuales es el Hospital Argonne de Investigación sobre el Cáncer, de Chicago. Este es el más grande hospital que se ha construido para estos estudios.

La Comisión de la Energía Atómica está también ayudando a la investigación médica para hallar

Audición del Orfeón Burgalés en el Hospital de San Juan

Seguendo su tradicional costumbre, la laudada masa coral burgalesa y su grupo de danzas, ofrecieron ayer tarde una brillante audición a los acogidos en el Hospital de San Juan y Casa de Religio.

Fuieron presentes en el simpático acto, el señor Pérez López, presidente de la Comisión de Beneficencia municipal y el concejal, señor Amigo; presidente del Orfeón Burgalés, don Carlos Quintana y miembros de la Junta directiva; capellán del benéfico Establecimiento, don Gonzalo Izquierdo, administrador y religiosos.

Antes de iniciarse el concierto, el director del Orfeón, maestro Quesada, dirigió unas emotivas palabras, recordando que hace justamente 30 años, comisionando por el Ayuntamiento, visitaba por vez primera dicho Centro para enseñar el "Himno a Burgos" a sus acogidos.

Seguidamente dió comienzo la audición, interpretándose dos villancicos castellanos, otro de Urteaga y uno de Ivanoff. A continuación se cantó "Casas de Burgos", de A. J. Quesada; "Noche de San Juan" y "La sardana de las monjas", de Morera; "Yo vi un día", de O. de Lasso y por último el "Himno a Burgos".

Asimismo el coro de danzas ejecutó típicos bailes burgaleses, que al igual que las canciones y villancicos, fueron premiados con cariñosos aplausos de los asistentes, que con este motivo tuvieron ocasión de disfrutar de una gratísima velada.

Corrector de pruebas automático

En la Conferencia de Consejos Industriales Reunidos, que se ha celebrado en la localidad de Cheltenham (Inglaterra), se mencionó la posibilidad de que no se tarde mucho en inventar un corrector de pruebas electrónica. Mr. Richard Clay, director de una firma de Suffolk, declaró que esto parece factible después de que, de manera experimental, el cerebro electrónico ha traducido recientemente un libro del ruso al inglés, lográndolo de una manera bastante satisfactoria. Mr. Clay puso este ejemplo para apoyar su teoría de que la capacidad del cerebro electrónico para conservar información puede ser de mucha utilidad para la industria de la imprenta.

Profesionales

F. URRACA OCULISTA
PAIN CALVO 17 - TELÉFONO 1317

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º - Tel. 8191

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. - Teléfono 1912

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Victoria, 17, 1.º dcha. Tel. 1721

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Ante la imposición de la Medalla de Oro de Burgos al Circulo de la Unión

Actos que se celebrarán con tal motivo

Con motivo de la concesión por el Excmo. Ayuntamiento de la Medalla de Oro de la ciudad a esta sociedad, cuyo acto de imposición tendrá lugar el domingo día 8 del corriente mes, a las tres horas en el Arco y Torre de Santa María, esta Junta Directiva ha organizado los siguientes actos, que tendrán lugar en el domicilio social.

Día 7 de Enero.—A las once de la noche, baile extraordinario, con servicio de cenas frías.

Día 8.—A las dos de la tarde, en los salones de la Sociedad, almuerzo en honor del Excmo. Ayuntamiento.

Día 9.—A las ocho y cuarto de la tarde, actuación del laudado Orfeón Burgalés, en el salón principal.

Los señores socios que deseen asistir al acto de imposición de la Medalla, podrán recoger la correspondiente invitación en la secretaría del Circulo, debiendo tener en cuenta que su número es limitado en razón de la capacidad de la sala del Arco de Santa María, donde ha de celebrarse la misma.

Las tarjetas de asistencia al almuerzo se facilitan en la administración del Circulo, hasta el viernes por la tarde y la reserva de mesas para la cena del día 7 se admite hasta el día 5 por la noche.

El Secretario

MAS INFORMACION DEPORTIVA

El Burgos, campeón

(Viene de cuarta página)

Aseguraron su triunfo los burgaleses a los treinta y cuatro minutos, con un tercer gol que logró Hernando en jugada personal y burlando a tres contrarios que le salieron al encuentro.

La segunda parte fue, puede decirse, de completo dominio de la Cultural, llegando en muchos momentos a agobiar a su rival. Este acoso local resultó favorecido por el repliegue de líneas efectuado por el Burgos, con el fin lógico de conservar su ventaja.

El marcador refleja justamente lo que fue el partido, pues el cuadro burgalés ha demostrado superioridad, produciendo sanación de buen equipo. De sus filas, sobresalió mucho su línea delantera. Por el conjunto local destacaron Milicua y Azpiazu.

Buen arbitraje.

El directivo informador de esta primera semana del año es un hombre de suerte. Lleva cuatro salidas con el equipo y en las cuatro se ha puntuado bien con triunfo o bien con empate. Esta es una de las pocas satisfacciones que proporciona el desplazamiento, así que esperamos continuar nuestra habitual charla para sucesivas ocasiones con este mismo señor, dada la garantía que ofrece en los desplazamientos.

El, podemos llamarle, inesperado triunfo, porque aún los más optimistas no pensarían más allá de un empate en el campo del equipo clasificado en segundo lugar de la tabla, coloca definitivamente en cabeza al Burgos cuando todavía faltan dos encuentros por disputar.

—¿Qué tal se comenzó el año?

Estupendamente. El equipo hizo un partido excelente, sobre todo en la primera parte. En el segundo tiempo estuvo el juego más igualado, pero ya el Burgos había asegurado el triunfo y se jugaba con tranquilidad.

—¿En qué condiciones estaba el campo?

Con mucho barro y el tiempo alternando entre lluvia y sol.

—¿Mucha expectación?

—Enorme. Hubo lleno en el campo y corrección completa a todo lo largo del partido. El Cultural nos hizo entrega de un banderín y se portaron magníficamente con todos nosotros.

—¿Cómo reaccionó el equipo después de marcar el gol?

—A pesar de que nos marcaron a poco de empezar el partido, los muchachos se lanzaron con más entusiasmo a por la victoria y eso que les fue anulado un gol totalmente justo, que suponía el empate. Pero ya le he dicho que nuestro equipo jugó mucho en esta parte y pronto llegó el primer tanto válido a nuestro favor.

—¿Qué tal el arbitraje?

—El árbitro estuvo también correcto, pese a ese lunar del gol anulado. Ha sido el único partido en que no habíamos pedido arbitro neutral y temimos a raíz de esa anulación que el arbitraje fuera parcial, pero después no hubo lugar a estos temores.

El Mirandés empató en su campo a uno, con el Izarra de Estella

Grijuela fué el autor del único tanto local

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal, Felix HERRERO). —Mal comienzo del año natural ha tenido el Deportivo Mirandés. Ha vuelto a los tropiezos de hace unos domingos, apartados del buen camino que había emprendido recientemente. Han sido abundantes los fallos, apreciados y por otra parte no han sabido adaptarse al terreno de juego, que estaba pasado, y que en una de sus zonas presentaba una leguna más apta para la práctica del water polo que para fútbol. En el primer tiempo abusaron del pase corto que resultó inoperante, ya que sistemáticamente tal sistema de juego era frustrado por los "actos volantes" y "desembarcos" navierros.

Ya en el segundo tiempo, al que se llegó con empate a cero, el Izarra replegó a sus jugadores, dejando en punta a sus extremos y delantero centro. Naturalmente, esto ha originado un mayor dominio territorial por parte del Mirandés, pero sus delanteros se han mostrado ineficaces por completo, ya que peso a pisar frecuentemente el área forastera, fueron contados los remates que llegaron a puerta y el único gol conseguido, que significó el empate, fue obra del entusiasta Grijuela.

En la delantera. Aunque se ha visto muy desasistido de sus compañeros, Alvarez ha sido el elemento más batallador de la media; la defensa se ha mostrado segura, pero con tendencia a adelantarse, lo que ha originado algunas incursiones peligrosas de los estrellados.

El Izarra nos ha parecido un conjunto eminentemente batallador, haciendo su acción en el entusiasmo y en su preparación física. Después de llegar al segundo tiempo con empate a cero, se dedicaron principalmente a defender ese resultado y luego la igualdad a un tanto que se produjo casi en las postrimerias del encuentro. Es decir, que ha jugado más bien a la contra y esta táctica le dió resultado, merced a los defectos anteriormente apuntados en el Mirandés.

El primer gol no llegó hasta los 35 minutos del segundo tiempo. Fue a consecuencia de un córner sacado por Loyola, que remató el otro extremo, Arraras, de cabeza, enviando el balón a la red. Tres minutos después y también como consecuencia de un córner lanzado ahora por el Mirandés, se registraron una serie de remates y rechaces, hasta que Grijuela, que se había adelantado, tiró fuerte y por bajo, batiendo al portero visitante y estableciendo la igualdad, que habría de resultar definitiva, porque aunque el Mirandés presionó con insistencia hasta el final, su empeño por asegurar el triunfo fue infructuoso.

Arbitró el señor Forastorza, que acusó algunos fallos técnicos, sobre todo en la aplicación de la ley de la ventaja, pero sus intervenciones no influyeron en el resultado. A sus ordenes los equipos formaron así:

Izarra.—Celso (Javiez); Sabarri, Agustín, San Martín; Olaneta, Zabala; Loyola, Sáenz, Casado, Astarriza y Arraras.

Mirandés.— Nuñez; Palix, Arámbaru, Grijuela; Alvarez, Cejo; Saeta, Cubillas, Quique, Seny y Curiel.

Mediado el segundo tiempo resultó lesionado el portero titular del Izarra, ocupando su puesto el suplente Javier.

Los partidos de Primera

(Viene de cuarta página)

nar por el campo.

A LOS DIEZ MINUTOS GANABA EL ALAVES POR 2-0 EN BILBAO
Bilbao. — At. Bilbao, 3. Alavés, 2.

At. Bilbao: Carmelo; Orue, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Arceche, Marcaida, Arieta, Uribe, Gátnza.

Alavés: Carlos; Sanz, Erezuma, Gorospe; Altor, Ibarra; Arbáiza, Echeandía, Urcelay, Echániz y Erdociá.

San Mamés registró una buena entrada pese al tiempo lluvioso. El Alavés, sostuvo una brava pelea a base de entusiasmo y tesón, y estuvo a punto de lograr el empate. Fue a todos los balones y con un marcaje estrecho de los elementos más destacados del Atlético, conservó la igualdad e hizo infructuosos los ataques bilbaínos, que en la segunda mitad del encuentro estuvieron bastante desahucados. En cambio, en el primer tiempo, el Atlético jugó muy bien sobre todo su ataque que dominó con facilidad al Alavés. Los visitantes en sus contraataques lograron dos goles, uno de ellos en un córner, lo que obligó a los locales a superarse para nivelar la ventaja que a los diez minutos habían alcanzado ya los visitantes. El primer gol del Alavés lo consiguió Urcelay a los cinco minutos al recoger una pelota que había pegado en el travieso, en ocasión de lanzarse un córner. A los diez minutos, en una escapada rápida por el centro, en pleno dominio bilbaíno, el interior derecha visitante cruzó el balón por bajo y bate a Carmelo por segunda vez. Los tan-

tos bilbaínos llegaron a los 16 minutos, obra de Arieta uno de ellos de gran tiro sesgado a pase de Maguregui, y a los 23 minutos por medio de Arceche al rematar de cabeza un centro de Gainza. El gol de la victoria llegó a los 39 minutos del segundo tiempo y fue conseguido por Orue de un buen disparo desde fuera del área.

MAL PARTIDO ENTRE LOS DOS RIVALES BARCELONESES
Barcelona. — Español, 0; Barcelona, 3.

Español: Domingo; Argües, Cata, Faure; Parra, Casamitjana; Marcel, Moreno, Pasero, Rucá, Mauri.

Barcelona: Rmallets; Seguer, Brugué, Gracia; Bosch, Segarra; Tejada, Vilaverde, Areta, Kubala y Manchón.

Árbitro Blanco Pérez, discreto.

El partido se jugó por la mañana con el campo a rebosar y tiempo soleado pero el encuentro fué de escaso juego. En la primera mitad, que finalizó con la igualdad a cero, ambos equipos rivalizaron en mal juego, mereciendo el eufemio del público. A los 34 minutos se lesionó Brugué que estuvo tres minutos fuera del terreno para reaparecer como extremo derecha, pasando Tejada a la izquierda y Manchón a medio y Segarra y defensa central. A los seis minutos de la segunda parte Manchón entrega a Villaverde y éste a Kubala, que de tiro raso, mientras los del Español reclamaban falta, bate por primera vez a Domingo. A los 14 minutos se tira una falta junto al área, lanza Kubala bombardeo y el lesionado Brugué de cabeza consigue el segundo. A los 25 Tejada aprovecha un pase adelantado de Areta para batió por velocidad a la defensa contraria y de tiro raso consigue el tercero.

El burgalés Diez del Corral gana al inglés Kolombek

Hastings.— El español J. M. Diez del Corral, ha ganado su partida contra el inglés H. Kolombek. Esta ha sido una de las tres partidas jugadas hoy, correspondiente al torneo mundial de ajedrez de Hastings.

Del Corral venció a Kolombek después de 52 jugadas y seis horas de juego.

Los demás resultados fueron:

J. Penrose (Gran Bretaña) y G. Olafsson (Islandia), hacen tablas después de 46 jugadas, en cinco horas y media.

K. Darga (Alemania) y J. A. Fuller (Gran Bretaña), aplazan la partida hasta mañana, tras 52 jugadas.

La clasificación actual es la siguiente:

1. Korchoni (Rusia), 3,5 puntos; 2. Alafsson (Italia), 3; 3. Taimanof (Rusia), 2,5; 4. Ivkoi (Yugoslavia), 2; 5. Del Corral (España), 1,5; 6. Darga (Alemania), 1,5 y dos aplazados; 7. Golombek (Gran Bretaña), 1, y una aplazada; 8. Fuller (Gran Bretaña), 1 y una aplazada; 9. Perske (Gran Bretaña), 1 y 10. Persitz (Israel), 1.—Alfi.

Puede decirse que la entereza y energía del árbitro señor Carracedo ha sido lo que ha evitado que, por la "fuerza" no haya sido eliminado el Juventud en el encuentro de esta tarde.

Los jugadores burgaleses y equipo arbitral, tuvieron que salir custodiados del campo por la fuerza pública.

Frente a esta airada e injustificada actitud del público, hemos de destacar la deportividad de los jugadores del Astorga y de su directiva, ya que al terminar el partido, en un raso de caballerosidad, felicitaron a los jugadores del Juventud por el triunfo conseguido.

El Juventud en esta ocasión, "se alinó":

Catalanos; Del Monte, Julio; Dion; Herrera, Juez; Pacho, Castilla, Egui-guren, Moro y Rufino.

Por nuestra parte, felicitamos muy cordialmente a la directiva y jugadores del Deportivo Juventud, por la campaña tan excelente que han realizado, culminada con la final elimi-

Escenarios y pantallas

Sofía Loren protagonizará la gran película "Orgullo y Pasión", a rodar en España

Encarnará la figura de una aristócrata hispana convertida en guerrillera contra Napoleón

De este modo, la bellísima actriz italiana hará aquí -junto a Gary Grant y Frank Sinatra- su debut en el cine yanqui

Cuanto estaban informados de los pormenores de la próxima superproducción de Stanley Kramer "Orgullo y pasión" que ha de rodarse en España, en un vistoso y técnico, para United Artists, solían hacer últimamente una misma e impacientemente pregunta: "¿Por fin se sabe quién será "ella"?"

Stanley Kramer hizo varias pruebas fotográficas e idiomáticas en los estudios madrileños, donde el genial productor y director tiene instalado su "cuartel general". Entonces sonaron y se barajaron varios nombres. Luego, a raíz de su viaje a Los Angeles y su ramada en Copenhague circularon rumores acerca de más de media docena de estrellas escandinavas y norteamericanas de paso por Europa. De California donde todavía se encuentra Kramer en espera de un segundo hijo, llegaban también noticias sin confirmación...

Lo cierto sin embargo es que la sempiterna pregunta quedaba sin respuesta. Nadie, ni entre los más íntimos colaboradores de Kramer, podía hacerse la más ligera idea. Hasta que David Hanna, jefe del departamento de Publicidad, recibió un cable urgente de la oficina central de United Artists que empezaba con estas inesperadas y deslumbradoras palabras:

"Sophia Loren Europe's newest films sensation will star..."

Ni más ni menos, que el productor y director Stanley Kramer ha contratado a Sofía Loren, la más reciente sensación del cine europeo para que, alternando con Gary Grant y Frank Sinatra, debute en el cine americano en la película "Orgullo y pasión".

A todos nos consta que la hermosa Sofía Loren se ha convertido en el fenómeno internacional del arte cinematográfico. Las más importantes revistas y periódicos se han ocupado de esta nueva estrella que con su solo nombre, por no decir con su sola silueta, en los carteles, consigue batir todos los records de taquilla de Europa.

Hace ya meses que Sofía fue tentada por los productores hollywoodenses. Docenas de ofertas tentadoras fueron sin embargo rechazadas. El haber aceptado finalmente la de Stanley Kramer indica hasta qué punto se considera la película "Orgullo y pasión" una de las más importantes producciones de 1956 y que el papel que le cae en suerte es, sin duda, de los más sugestivos para un debut afortunado en el cine de habla inglesa.

En uno de sus viajes por Europa en busca de la idónea protagonista, de una heroína que a una belleza y ademanes de joven aristócrata española del siglo pasado debe unir la fortaleza y vitalidad de una mujer que se hace al monte con los guerrilleros en su lucha contra Napoleón, Stanley Kramer tuvo ocasión de conversar con Sofía Loren. Y descubrió su interés por esta película que tendrá por escenario exclusivo los más recónditos y fantásticos lugares españoles sobre los que unos diez mil comparsas revivirán heroicas gestas de la guerra española de la independencia. Se trata, en rigor, del episodio del traslado por tierras ibéricas de un caudán gigante por una partida de guerrilleros, según relato de la novela de C. S. Forester "El caudán".

Sofía Loren representará, pues, una noble española convertida en guerrillera y de la que se enamoran por igual un capitán inglés—Gary Grant— y un compañero de lucha—Frank Sinatra—.

Las negociaciones para la contratación de la popularísima estrella italiana concluyeron la víspera de Navidad. Próximamente llegará a Madrid y visitará España varias veces antes de empezar el rodaje de la película "Orgullo y pasión", al objeto de ambientarse con la misma y proceder a distintas pruebas de fotografía y vestuario. La infinita legión de admiradores de Sofía Loren está de suerte.

Originalmente, esta biblioteca de películas tuvo un costo de producción de 750 millones. Se calcula que hoy costaría 1.300 millones hacer las mismas películas.

En principio, Hollywood, cerró todas sus rendijas a la televisión. Los artistas estaban sujetos por contratos leoninos que les impedían aparecer en la pantalla hertziana. El hambre de películas que la televisión sufrió tuvo que mitigarse con películas hechas por los independientes, algunas de hacer más de veinte años, y producciones extranjeras de calidad ínfima. Sin embargo, la tenaza se fue abriendo lentamente. Hoy día no hay "estrella" de cine que no haya aparecido en la televisión de una forma u otra y algunas notables, como Barbara Britton, se han pasado a la televisión.

La televisión ha alcanzado una altura en diez años que el cine no ha podido despreciarla. Muchos programas regulares hoy día se imprimen en cine expresamente para la televisión. Un porcentaje considerable de estudios produce sólo ahora para televisión. Al fin, los archivos de Hollywood han quedado abiertos. La RKO ha roto el fuego. A los demás grandes sólo les queda el recurso de seguir el desfile.

Peró la conmoción que la venta en bloque de cerca de dos mil películas va a producir no se limitará a la ecuación cine-televisión americana. Tendrá sus repercusiones en el cine extranjero. El Sindicato que ha hecho la adquisición no va a limitarse a explotar en televisión las películas ahora libertadas. Las ofrecerá también a la televisión y al cine exterior a precios de reestreno realmente ridículos. Nadie sabe lo que va a ocurrir cuando a una cadena de cines de cualquier nación se ofrezca como reestreno una película que costó más de un millón de dólares por lo que puede dar la taquilla en una sola función.

Naturalmente, el gran problema de todo esto es el de la censura, pero como ambos films no pretenden más que idealizar el idilio, sin meterse con ningún miembro de la Familia Real, se espera que la censura norteamericana conceda su aprobación. Sin duda, no podrán ser proyectadas en Inglaterra, pero su éxito público en otros países les recompensará probablemente de esta pérdida eventual.

El rodaje de ambas películas comenzará inmediatamente, ya que se ha establecido una verdadera competición para ver cuál de ellas es proyectada primero.

Visitando a su madre, la reina Mary, David se encuentra con Margarita. Salen juntos y, paseándose por las orillas del Tamesis, le pide consejo. "Se feliz sobre todo, tío David—le responde su sobrina—. Esto es lo más importante".

Por último, nueve años más tarde, es Margarita quien pide consejo a su tío, y la respuesta de éste es la que ustedes pueden imaginarse: "Piensa ante todo en tu felicidad!".

En la versión de Kane, Margarita sería interpretada por Evelyn Keyes que se asemeja mucho a ella, al parecer, o por Judy Garland o Margaret Lockwood. Para Townsend se habla de un actor desconocido y antiguo aviador.

Después de los films imaginativos basados en el amor de una princesa y de un hombre de sangre real (recuerden "Vacaciones en Roma"), Hollywood prepara, dentro del más grande de los secretos, dos films basados en la vida real. En el idilio de la princesa Margarita y del coronel Townsend.

El primero de ellos, debido a Georges Cukor, será un relato fiel y sencillo de esa novela que comenzó a partir del día en que Margarita, testigo del pesar y del infortunio conyugal de su fiel amigo Peter, decide "devolverle a la vida" sin darse cuenta de que, poco a poco, terminará enamorándose de él.

¿Quiénes serán las estrellas que representarán estos papeles? Para el de Margarita se habla de Joan Fontaine—un poco mayor— de Jean Peters e incluso de Audrey Hepburn, y para encarnar a Townsend, de James Mason y de Edmont O'Brien.

Más pretencioso es el tema de la idea de un célebre periodista norteamericano, que Joseph Kane quiere realizar y cuyo título provisional es el de "Ellos han escogido la felicidad". "Ellos" son Eduardo VII como Margarita, a quienes el director situó en 1938, cuando el primero reina todavía, y Margarita es sólo una niña de seis años. Una misteriosa viajera—encarnación del Destino— lee en las líneas de sus manos y les pregunta lo que prefieren de la vida, si los honores y la gloria o la felicidad.

David, a quien todo el mundo cree un ambicioso lleno de planes políticos, escoge la felicidad, lo mismo que su pequeña sobrina, quien, sin embargo, se apasiona por los hermosos vestidos, el uniforme de la Guardia, la cortesía de los lacayos, pero que, a pesar de su edad, comprende que todo esto es frío y no puede llenar un corazón humano.

Diez años más tarde, el duque de Windsor, ya residente fuera de Inglaterra, vuelve a encontrarse ante el mismo dilema—según el guión cinematográfico— que le costó la Corona. Jorge VI se encuentra enfermo y el primer ministro, Churchill, le propone al duque regresar a Inglaterra y quizá suceder a su hermano. El precio es la renuncia a su mujer, es decir, al único ser a quien verdaderamente ha querido.

El cine se rinde a la Televisión

Por quince millones de dólares, la RKO ha vendido todo su archivo de películas

Originalmente, esta biblioteca de películas tuvo un costo de producción de 750 millones. Se calcula que hoy costaría 1.300 millones hacer las mismas películas.

En principio, Hollywood, cerró todas sus rendijas a la televisión. Los artistas estaban sujetos por contratos leoninos que les impedían aparecer en la pantalla hertziana. El hambre de películas que la televisión sufrió tuvo que mitigarse con películas hechas por los independientes, algunas de hacer más de veinte años, y producciones extranjeras de calidad ínfima. Sin embargo, la tenaza se fue abriendo lentamente. Hoy día no hay "estrella" de cine que no haya aparecido en la televisión de una forma u otra y algunas notables, como Barbara Britton, se han pasado a la televisión.

La televisión ha alcanzado una altura en diez años que el cine no ha podido despreciarla. Muchos programas regulares hoy día se imprimen en cine expresamente para la televisión. Un porcentaje considerable de estudios produce sólo ahora para televisión. Al fin, los archivos de Hollywood han quedado abiertos. La RKO ha roto el fuego. A los demás grandes sólo les queda el recurso de seguir el desfile.

Peró la conmoción que la venta en bloque de cerca de dos mil películas va a producir no se limitará a la ecuación cine-televisión americana. Tendrá sus repercusiones en el cine extranjero. El Sindicato que ha hecho la adquisición no va a limitarse a explotar en televisión las películas ahora libertadas. Las ofrecerá también a la televisión y al cine exterior a precios de reestreno realmente ridículos. Nadie sabe lo que va a ocurrir cuando a una cadena de cines de cualquier nación se ofrezca como reestreno una película que costó más de un millón de dólares por lo que puede dar la taquilla en una sola función.

Naturalmente, el gran problema de todo esto es el de la censura, pero como ambos films no pretenden más que idealizar el idilio, sin meterse con ningún miembro de la Familia Real, se espera que la censura norteamericana conceda su aprobación. Sin duda, no podrán ser proyectadas en Inglaterra, pero su éxito público en otros países les recompensará probablemente de esta pérdida eventual.

El rodaje de ambas películas comenzará inmediatamente, ya que se ha establecido una verdadera competición para ver cuál de ellas es proyectada primero.

Visitando a su madre, la reina Mary, David se encuentra con Margarita. Salen juntos y, paseándose por las orillas del Tamesis, le pide consejo. "Se feliz sobre todo, tío David—le responde su sobrina—. Esto es lo más importante".

Por último, nueve años más tarde, es Margarita quien pide consejo a su tío, y la respuesta de éste es la que ustedes pueden imaginarse: "Piensa ante todo en tu felicidad!".

En la versión de Kane, Margarita sería interpretada por Evelyn Keyes que se asemeja mucho a ella, al parecer, o por Judy Garland o Margaret Lockwood. Para Townsend se habla de un actor desconocido y antiguo aviador.

Después de los films imaginativos basados en el amor de una princesa y de un hombre de sangre real (recuerden "Vacaciones en Roma"), Hollywood prepara, dentro del más grande de los secretos, dos films basados en la vida real. En el idilio de la princesa Margarita y del coronel Townsend.

Hollywood prepara dos films basados en los amores de la Princesa Margarita y Townsend

Después de los films imaginativos basados en el amor de una princesa y de un hombre de sangre real (recuerden "Vacaciones en Roma"), Hollywood prepara, dentro del más grande de los secretos, dos films basados en la vida real. En el idilio de la princesa Margarita y del coronel Townsend.

El primero de ellos, debido a Georges Cukor, será un relato fiel y sencillo de esa novela que comenzó a partir del día en que Margarita, testigo del pesar y del infortunio conyugal de su fiel amigo Peter, decide "devolverle a la vida" sin darse cuenta de que, poco a poco, terminará enamorándose de él.

¿Quiénes serán las estrellas que representarán estos papeles? Para el de Margarita se habla de Joan Fontaine—un poco mayor— de Jean Peters e incluso de Audrey Hepburn, y para encarnar a Townsend, de James Mason y de Edmont O'Brien.

Más pretencioso es el tema de la idea de un célebre periodista norteamericano, que Joseph Kane quiere realizar y cuyo título provisional es el de "Ellos han escogido la felicidad". "Ellos" son Eduardo VII como Margarita, a quienes el director situó en 1938, cuando el primero reina todavía, y Margarita es sólo una niña de seis años. Una misteriosa viajera—encarnación del Destino— lee en las líneas de sus manos y les pregunta lo que prefieren de la vida, si los honores y la gloria o la felicidad.

David, a quien todo el mundo cree un ambicioso lleno de planes políticos, escoge la felicidad, lo mismo que su pequeña sobrina, quien, sin embargo, se apasiona por los hermosos vestidos, el uniforme de la Guardia, la cortesía de los lacayos, pero que, a pesar de su edad, comprende que todo esto es frío y no puede llenar un corazón humano.

Diez años más tarde, el duque de Windsor, ya residente fuera de Inglaterra, vuelve a encontrarse ante el mismo dilema—según el guión cinematográfico— que le costó la Corona. Jorge VI se encuentra enfermo y el primer ministro, Churchill, le propone al duque regresar a Inglaterra y quizá suceder a su hermano. El precio es la renuncia a su mujer, es decir, al único ser a quien verdaderamente ha querido.

Jarma Lewis

Jarma Lewis, atractiva joven estrella bajo contrato con la Metro, considera el año 1956 como más importante de su vida... Después de un breve pero trascendental rol en "El hijo prodigo", al lado de Lana Turner y Edmund Purdon, fue nombrada para uno de los papeles principales en "Hombres sin ley" donde es la única actriz, rodeada por un reparto realmente masculino que incluye a Dan Duryea, Jeff Richard y Keenan Wynn.

La categoría estelar para una recién llegada como Jarma, en su segunda película es algo inusitado; pero en el caso de Jarma no se puede decir que sea un triunfo súbito. Muy por el contrario, es una historia de larga y ardua preparación que al fin da su fruto.

Jarma inició su instrucción primaria en su pueblo natal, Tuscaloosa, Alabama, pero tuvo que continuar sus estudios en casi una docena de ciudades ya que viajó mucho en compañía de su padre con motivo de su trabajo. Cursó el bachillerato (sin interrupción) en Riverside, California. Entonces la joven actriz, después de aparecer en tres representaciones escolares interpretó otros roles en el teatro de aficionados "Riverside Community Playhouse"; estudio drama en el colegio de la ciudad de Los Angeles y apareció con varias compañías de repertorio variado en California.

Resulta a tener todo el adiestramiento y la experiencia posibles, se trasladó a Nueva York, donde estudió actuación en el Neighborhood Playhouse, y bailó bajo la guía de Martha Graham, además de aparecer en programas de televisión. Al regresar a Hollywood participó en los principales programas televisados. Así fue descubierta por los jefes de la Metro e hizo una prueba en dichos estudios, que condujo a un contrato.

Además de "El hijo prodigo" y "Hombres sin ley", la Lewis tiene un importante papel en "Pasiones sin freno", que está a punto de terminarse y en "The Bar Sinister" (aun sin título en español), otra comedia también de sello Metro con Jeff Richards, Richard Anderson, Edmund Gwenn y Taina Elg.

La nueva estrella mide un metro 70 centímetros de estatura, tiene el pelo rojo castaño y los ojos verdes. Su nombre de pila es Jarma Toy Lewis. Sus antepasados, ingleses e irlandeses.

Sala de Fiestas

Presenta esta semana a la simpática bailarina CORITA REYES y la magnífica cantante melódica LINDA DEL VALLE JOAQUIN CASILLAS y su gran orquesta. Sesiones de 3:30 a 5, concierto y atracciones. • 7:30, animado baile y 11:30 noche, baile - espectáculo

Curioso y de actualidad

Cocinas electrónicas

Veinte segundos para cocer unos huevos; cuatro minutos para cocer una col de 400 gramos; una hora y media para un pavo de siete kilos. Estos son los tiempos que hacen las cocinas electrónicas, que cocen diez veces más rápidamente que las cocinas clásicas, y que están revolucionando el mercado americano. La cocción se efectúa por ondas micro-térmicas. Estas no desprenden ningún calor: cocinan modificando las moléculas, como en la cocción habitual, pero la cocina permanece fría. Las cocinas electrónicas funcionan con 220 voltios, y no exigen ninguna instalación especial. No obstante, tienen tres inconvenientes: el sistema exige un perfecto conocimiento de todos los tiempos de cocción, su coste es de 35.000 pesetas; no cuece los "soufflés".

Elefante con cuenta en el banco

"Charlie" es el primer elefante del mundo que posee una cuenta corriente en un Banco. Esta cuenta acaba de abrirse a su nombre. El propietario del parque zoológico de Glasgow había decidido dar muerte a "Charlie", cuyo mantenimiento, cuesta 15 libras a la semana. La ejecución debía haberse llevado a cabo la mañana del día 19 pasado, con una ametralladora. Pero de toda Inglaterra han llegado fondos por valor de 42 libras, con lo que "Charlie" podrá alimentarse durante tres semanas. El propietario ha depositado el dinero en un Banco, abriendo una cuenta especial, diciendo que mientras esta cuenta exista, "Charlie" no morirá.

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Examen del año taurino

¿Cómo ha sido el año taurino recién acabado?

Por EL DE TANDA

Podríamos contestar a este interrogante diciendo que el balance artístico de la temporada de 1955 no es del todo satisfactorio. Bien es verdad que hubo algunas corridas y novilladas de toros más que en la temporada anterior (212 corridas y 485 novilladas en España; 34 corridas y 36 novilladas en Francia y plazas de soberanía gala en África del Norte y 141 espectáculos diversos en Portugal). No faltaron en general buenas entradas; se cortaron muchas orejas, rabos y patas; salieron a hombros de los "jornaleros" no pocos diestros y se escribió muchísimo, quizá demasiado, de tantas hazas.

Peró yo me pregunto: ¿Qué es lo que ha quedado en los públicos de tan brillante y abundoso resumen, para que se pueda afirmar rotundamente que su atención está definida por ésta o aquella figura? Ciertamente, nada excepcional ha ocurrido en este año taurino de 1955 y pocas tardes se podrán recordar con fruición en sus menores detalles. Queda registrada, no obstante, en los anales de la Fiesta, la prevista vuelta a los ruedos de Miguel Báez "Litri", que a mitad de temporada vino a ser como un terremoto que repercutió en España entera y se reflejó en muchas taquillas, porque el onubense que regresó más artista y tan valiente como cuando se echó a un lado sigue apasionando a los públicos y arrastra a las multitudes.

Y si bien es verdad que las figuras han tenido brillantes actuaciones, ninguna ha destacado excepcionalmente. Chicuelo 11, César Girón, Francisco Mendes, Aparicio, Rafael Ortega, "Jumillano", "Pedrés", "Antónete", Antonio Bienvenida y Manolo Vázquez, que han sido; por este mismo orden, los diestros que más han torreado, no han hecho otra cosa que consolidar su fama, manteniéndose en plano similar del año anterior sin que ninguno haya sumado las cien corridas que solían torrear antes algunos de los mandones de la Tauromaquia.

Ceros diestros hubo que mejoraron su categoría y los más se desdovolvieron en un plano modestísimo, ya que de los 52 matadores de alternativa que han intervenido en los festejos de primera categoría celebrados en España, más de la mitad (29) no han llegado a torrear ni la docena de corridas.

Tampoco hubo destacadas novedades en las doce alternativas conferidas durante 1955. Salvo dos o tres excepciones ninguno de los nuevos matadores ha llegado al doctorado con un largo aprendizaje y muchas corridas torreadas y como entre esa docena de toreros no vislumbramos a figura capaz de ocupar los puestos preeminentes del escalafón, les vemos a todos—y algunos lo están de hecho ya—condenados a sumergirse en el cada día más nutrido montón de los que "no las catan". Por otro lado los novilleros que figuran en la cabeza de su escalafón—caso de "Chamaco", Bernardo, Marcos de Celis, Juan Antonio Romero, Paco Corpas, etc.—o sus directores, han tenido el acierto de no apresurar un ascenso de categoría, que en casi la mayoría de los casos pudiera suponer la anulación artis-

tica. De esta forma han torreado mucho y han hecho sus buenos dineros, ejercitándose adecuadamente.

En el aspecto económico la temporada ha sido en general buena para los empresarios, registrándose buenas entradas en las plazas de primer orden, donde los carteles gozaron de cierta atracción. Esto evidencia un año más, pese a los imponderables económicos, que la afición a las fiestas de toros no ha decaído, sino que hasta podemos decir que se ha incrementado. Es decir, que el público ha puesto tanto o más que los toreros, empresarios, ganaderos y críticos, para que nuestra incomparable Fiesta se mantenga en todo su auge.

Hay que consignar por otro lado que la temporada se ha deslizado, afortunadamente, sin apenas perances graves. Sólo hubo que lamentar la muerte trágica del torero bife "El Hombre de Piedra"—al clavarse un estoque en el abdomen—y las cogidas graves de Peter Tuck "Rubio de Boston", "Pedrés", Antonio Ordóñez, Marcos de Celis, Faraco y otros diestros. Hay que congratularse de esta temporada sin desgracias, tanto más cuanto que se ha seguido torreado a toros en puntos, desde muy cerca, en terrenos de positivo riesgo y con un porcentaje mucho más elevado de éxitos que de fracasos.

En esta época final del año, cuando ya la temporada quedó lejos y comienza la época de los entrenamientos y las faenas del campo, vislumbramos bastante más claro el firmamento taurino para ese año de 1956 que nos viene encima.

Se puede esperar con impaciencia el retorno de Luis Miguel Dominguín y la reanudación de actividades de su cuñado Antonio Ordóñez, libre ya de las obligaciones del servicio militar.

Por otro lado el ascenso al escalafón superior de "Chamaco", Bernardo, Carlos Corpas y algún otro novillero, puede traer a la Fiesta, ese ambiente de pasión e interés de que ahora adolece. Porque si bien las figuras de ahora, ninguna deja de ser buena, la verdad es que ni una sola tiene fuerza bastante para caldear el ambiente taurino. Unos y otros,—figuras consagradas y nuevos valores—pueden levantar a la Fiesta de esa especie de marasmo que viene sufriendo desde hace unos años.

Yo, al situarnos ya en el umbral de 1956, como cuando las cuadrillas van a iniciar el paseíllo, les saludo a todos con la frase obligada:

¡Que haya suerte!

Oportuno ruego

El director de contribuciones directas de la región de Los Angeles, ha remitido al personal que trabaja a sus órdenes una circular cuyo texto dice en sustancia lo que sigue: "Les ruego a ustedes que se abstengan de sonreír o de parecer felices ante los contribuyentes que acaban de pagar sus impuestos."

Economía y finanzas

La Bolsa en 1955

Al terminar el año 1955 las expresiones del mercado bursátil español demuestran una gran confianza en el porvenir del país. A lo largo de los últimos doce meses, han ido marcando las Bolsas cifras abundantes de negocio y cambios en tendencia alcista. No ha sido un sector único de la Bolsa el que se ha beneficiado de la llegada de dinero propicio para la inversión, sino que los factores de la demanda se han extendido a todos los sectores que consta el mercado de valores, beneficiando con ello a todos los títulos que se cotizan, hasta el punto de que en la inmensa mayoría se han producido entre el cierre de 1954 y el de 1955, avances de gran consideración, sin que a pesar de ello se muestre cansado el mercado, ya que la última sesión del año se caracterizó por un amplio predominio de las mejoras, con extensión de la demanda al cierre, por haber quedado sin cumplir abundantes órdenes de compra.

A pesar de los signos de mayor firmeza dineraria que se recogen del aumento de los saldos en cuentas corrientes, de la cifra de nuevas suscripciones y del total captado en la Bolsa, la circulación fiduciaria ha tenido un incremento menor (cifras de los once primeros meses) que en igual período de 1954, lo que demuestra que han salido al ciclo circulatorio cantidades que hasta ahora se hallaban inactivas.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Atomo, salud y riqueza

(Viene de segunda página).

atómica en un reactor, se utiliza para fabricar vapor. El vapor es entonces empleado en un turbogenerador para producir electricidad.

El primer éxito de la Comisión en este campo, se obtuvo en Diciembre de 1953, cuando sus científicos comprobaron que el calor generado en un reactor puede ser utilizado para producir energía eléctrica. Un tipo algo diferente de reactor fue construido y tuvo éxito en 1953.

A continuación de estos experimentos, la Comisión se embarcó en un programa de cinco años, para construir y probar varias casas de reactores atómicos.

El objetivo es encontrar el mejor tipo o tipos para la producción eléctrica.

La creciente necesidad de fuerza, junto con una mayor demanda de combustible para el transporte y la industria, está acelerando cada vez más las investigaciones sobre energía en muchas naciones.

En vista de la capital importancia del poder nuclear como fuente de energía suplementaria para el Mundo, el progreso de los Estados Unidos en su programa de desarrollo puede ser significativo para las demás naciones, así como para ellos.

GONZALEZ VERA

representante general de la empresa de Lima en España

El popular empresario ha llegado a un acuerdo con "Chopera"

El popular empresario de nuestra Plaza, don Antonio González Vera, ha sido nombrado representante general en España por el señor Badesa, gerente de la Plaza de Lima, para la contratación de toros y toreros españoles con destino a la temporada en América.

El señor González Vera, ha contratado a su poderdante "Antónete" las siguientes corridas: 22 y 29 de Enero, en Manizales; 5, 12 y 26 de Febrero, en Colombia; 4, 11 y 18 de Marzo, en Lima.

También ha llegado a un acuerdo con "Chopera", que como se sabe, controla doce plazas en Francia y España para la contratación mutua de sus carteles taurinos y ha firmado catorce corridas a "Antónete" en las Plazas de "Chopera", de éstas seis en Francia y las ocho restantes en la Península.

TOROS BRAVOS, DESMANDADOS POR LAS MONTAÑAS NAVARRAS

El ganadero navarro don César Moreno tiene una punta de ganado bravo en las cercanías del pueblo de Ortiz y varias reses bravas huyeron de aquellos campos con dirección a tierras guipuzcoanas.

Varios toros fueron recogidos, pero una pareja de ellos vagó por las montañas, lo que hizo a muchos campesinos, ganaderos y leñadores permanecer encerrados en sus casas sin atreverse a realizar sus tareas por miedo a encontrarse con los astados, reducidos al fin sin que causasen males, más que sustos, por fortuna.

Los billetes, vivero de microbios

Tras largos y minuciosos trabajos, el Instituto de Investigaciones Científicas de Roma ha descubierto que unos cuatrocientos millones de microbios viven y prosperan sobre un billete de mil liras.

TALLERES GRAFICOS

Teléfono, 2015

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS

Apartado, 46

Imprenta
Fotografiado
Encuadernación

TALLERES GRAFICOS

C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Graficos Diario de Burgos

CINE CORDON

PRESENTA A CHARLES CHAPLIN, en "CANDILEJAS"

Apto para todos los públicos
Sesiones 5:15, 7:45 y 11 noche

La película que no necesita elogios

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche

"CANDILEJAS" y "LA LEONA DE CASTILLA"

Apto para todos los públicos
Sesiones de 4 a 7:30 y de 7:45 a 11 noche

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetería y Tonelaje

BURGOS - BARCELONA

Burgos Vitoria, 31. - Telf. 2333

Barcelona Diputación, 462-464. - Telf. 257157

SERVICIO RAPIDO

EL MAS INESPERADO REGALO

UN CURSO DE IDIOMAS

C INGLES

C FRANCES

C ALEMAN

LITERATURA FRANCESA
LITERATURA INGLESA

POR EL SONIDO Y LA IMAGEN

CON DISCOS

(normales o microsuro)

SIN DISCOS

OTROS MARAVILLOSOS REGALOS

UNA MATRICULA EN CUALQUIERA DE LOS DEMAS FAMOSOS

CURSOS POR CORRESPONDENCIA

RADIO-TELEVISION-CINE SONORO-CONTABILIDAD-TRIBUTACION-CALCULO-TAQUIGRAFIA-MECANOGRAFIA-REDACCION CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL-ORTOGRAFIA-DIBUJO-FUTBOL-JUDO-JIU-JITSU, etc...

PIDA DETALLES URGENTE

D. _____ solicita información

Localidad _____

GRATIS del curso

REMITASE A CCC - APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

NUESTROS CURSOS DE IDIOMAS CCC LOS HALLARA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE DISCOS.

Real Madrid y Barcelona puntuaron en campo ajeno

El Alavés estuvo a punto de dar la campanada en San Mamés.- Di Stefano fué expulsado en Las Palmas

Madrid. — Atlético de Madrid, 4; Murcia, 0. Atlético: Pazos; Verdo, Herrera, Méndez; Martín, Buedia; Miguel, Molina, Escudero, Peiro, Collar. Murcia: Caldentey; Ferrández, Bazaco, Roma; Mena, Chanchó, Tapiz, Sará, Mengo, Gallardo, Pallarés.

El Murcia presentó batalla abierta frente a su rival y si su ataque hubiera profundizado el resultado no hubiera sido el desconsolador cuatro cero y que encajaron después de una brega continua y después de haber hecho, cuando menos, exactos méritos que su rival.

El primer tiempo finaliza con ventaja mínima lograda a los 42 en centro de Escudero que remata Molina, de cabeza. A los 25 del segundo tiempo, Molina marcó de nuevo en dudosa posición de fuera de juego. Un minuto después Peiro a pase de Escudero cruza un tiro y es el tercero y a los 9 Molina finaliza la cuenta con un remate por bajo que pasó por entre las piernas de Caldentey. En general, partido aburrido y con escasa calidad.

CHANCIO SUFRE FRACTURA DE PERONE

Madrid. — El medio volante del Real Murcia, cuando tiraba de despejar un balón, por alto, durante el encuentro de esta tarde con el Atlético de Madrid, dio un salto cayendo mal y se sintió lesionado. Los médicos del

Atlético reconocieron la pierna lesionada dictaminando que padecía fractura de perone.

SE MOSTRO MAS CODICIOSO EL VALLADOLID AUNQUE PERDIO POR 3-0

Vigo.—Celta, 3; Valladolid, 0. Celta: Adauto; Quincho, Eliseo; Otero; Artime, Villar; Gausi, Olmedo Mauro; Azpeitia, Torres.

Valladolid: Benegas; Matito, Lesmes, Losco; Lolo, Tini; Cerdán, Gallet, Domingo Merillo, Valdes.

Arbitro bien el señor Guerra Prieto. Entrada floja y el tiempo amena-zando lluvia. El primer tiempo fué de juego equilibrado aunque los avances sueltos del Valladolid resultaron más peligrosos ante la puerta celta. No hubo fútbol de calidad si bien los vallisoletanos se mostraron más codiciosos y decididos en todas sus líneas. A los 22 Mauro pasa un balón a Gausi, bien desmarcado, que tira a media altura tocando Benegas con la mano pero sin impedir que el balón llegue a la red. El Celta se anima y a los 37 el arbitro aplica la ley de la ventaja al no señalar una mano a Losco. La pelota la recoge Olmedo quien rápidamente cede a Mauro para que este solo ante la puerta logre el segundo. En el segundo tiempo domina algo más el Valladolid y a los 20 al sacarse una golpeta franco y desviar la pelota Azpeitia hacia adelante, Mauro lo aprovecha y logra el tercero.

Madrid: Alonso; Beceril, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zarraga; Castaños, Olsén; Di Stefano, Rial, Gento. Gran lleno. El encuentro fué declarado Día del Club.

Comienza el juego con presión local que se mantiene durante el primer cuarto de hora. A los 17 rápida escapada del Madrid. Pase profundo de Rial a Di Stefano quien desborda por velocidad la defensa y marca el primer gol de la tarde en tiro bajo y al poste, colándose el balón en la meta. Fué un gol desconcertante por la rapidez con que se logró y en momentos en que más atacaban los locales. Cuatro minutos después el Madrid logra su segundo gol que se produce en una jugada Di Stefano-Rial, pasando el balón éste a Gento que viene lanzado y desde su esquina cruza un fuerte disparo clavando el balón en la red. En el segundo tiempo, atacan los canarios y el Madrid incurre en falta casi en el limite del área. Torres ejecuta el castigo y el magnifico disparo del canario entra en la red. Esto ocurría a los seis minutos. Se crecen los locales y atacan con enorme entusiasmo. A los 12 se produce un lio entre varios jugadores. Beneyto hace objeto de una agresión a Di Stefano a quien se le atribuye la falta anterior y el arbitro decreta la expulsión de ambos. El arbitro no sabe imponer su autoridad interviniendo los entrenadores y el delegado de campo. Abandonan el terreno los expulsados. Se reanuda el juego tras una interrupción de casi cinco minutos. Poco después sale del campo el canario Vázquez, por lesión. El juego sigue igual con mayor presión local y mayor peligro en los esporádicos avances del Madrid. A los 28 reaparece Vázquez y a los 35 el Madrid en un tiro de Rial, tras y al centro de la puerta desde fuera del área consigue su tercer gol. El meta canario falla lamentablemente y la pelota se cuele por entre sus piernas de forma inocente.

El arbitro señor Mosquera, no supo imponer su autoridad.

EL SEVILLA BATIDO EN MESTALLA

Valencia.— Valencia, 3; Sevilla, 0. Valencia: Timor; Ventura, Quinroces, Socrates; Sandra, Puchades; Maño, Fuertes, Wilques, Pasieguito, Segui.

Sevilla: Vera; Guillamon, Campanal, Valero; Ramoni, Epin; Espina, Arza, Lorca, Papiñet.

Comienza el juego tomando la iniciativa el Valencia, cuya delantera Tigua buenos avances conduciendo por Wilker y Fuertes. A los 14, Wilkes hace un "dribling" por la derecha y da un pase largo a Segui, situado a la izquierda y éste, de fuerte remate, por bajo, marca el primer gol para el Valencia.

Cinco minutos antes del descanso, Fuertes choca con Campanal y cae al suelo en el limite del área. El interior valenciano queda inconsciente algunos momentos y tiene que ser retirado del campo para no reaparecer hasta empezar el segundo tiempo. En este periodo, el Valencia, de salida, realiza varios avances cortados con cierta brusquedad por la defensa sevillana, amonestando al arbitro a Campanal. A los cuatro, Pasieguito hace una entrega a Segui y éste avanza unos metros, disparando un formidable tiro raso, que es el segundo gol.

A los 34, Wilques recibe un balón de su media, avanza, bufa a Campanal, pero éste se rechaza rápidamente y derriba al andaluz, quien se incorpora y consigue de nuevo el control del balón, pero sufre otra vez el acoso del defensa andaluz, que le pone la zancadilla y le derriba dentro del área. Se señala penalty, que se encarga de lanzar el portero Timor en un tiro raso y alto que se cuele valiendo al Valencia su tercer tanto.

REAL SOCIEDAD, 3-CORUÑA 1

San Sebastián. — Real Sociedad, 3; Coruña, 1.

Coruña: Lestón; Tomás, Rodolfo, Tino; Botana, Juanco; Polo, Lechuga, Juan, Pahiño, Arsenio.

Real Sociedad: Bagur; Gorduejuela, Suárez, Elizondo; Larrabe-

ti, Galardi; Zubillaga, Sarasqueta, Igoa, Paz, Echeveste.

Arbitró el señor Zariquiegui.

A los 18 minutos, una buena combinación de la delantera gallega termina con un pase de Polo a Lechuga, marcando el interior el único gol para su equipo, logrado de forma espectacular, sin que Bagur pudiera hacer nada por evitarlo. A los 23 minutos Larrabeiti desde fuera del área lanza un gran tiro que vale el empate para los realistas. Llegó al final de la primera parte sin otras alteraciones en el marcador. Al final de esta primera parte el público protesta contra el arbitro por considerar que el gol del Coruña había sido obtenido en fuera de juego.

En la segunda parte se produce un avance de la tripleta central donostiarra. Sarasqueta tira rechazando Lestón y el balón va luego a Paz, que de un enorme punterazo logra el segundo tanto. Se suceden jugadas de peligro y Sarasqueta remata a la red por el ángulo, logrando el tercero.

El Coruña no se entregó en ningún momento, dando la batalla en todos los terrenos. Juan y Pahiño tuvieron en continuo desasosiego a Suárez, que no ha tenido, por su parte, una de las mejores actuaciones.

Al final del encuentro era tan cerrada la tarde, que apenas si se veía a los jugadores evolucionando.

(Pasa a segunda página)

El Burgos es ya campeón de su grupo

Ayer venció, con todo merecimiento a la Cultural, en Durango (3-1)

Durango (Servicio especial de la Agencia Mencheta). — En el campo de Távira se ha celebrado el encuentro Cultural-Burgos, que terminó con la justa victoria del líder del grupo el cual, de esta forma, se ha confirmado como campeón indiscutible.

Los equipos presentaron la siguiente alineación:

Cultural de Durango. — Erdocia; Cortázar, Elguea, Millicua; Uribebarrena, Legarra; Gorosarri, Azpiazu, Urien, Avendaño y Maguacelaya.

Burgos. — Gutí; Villalabertía, Barrios, Basarte; Cantón, Castillo, Hernando, Aznar, Arriarán, Mon y Urquiola.

Comenzó atacando y dominando la Cultural que, a los dos minutos, consiguió su único tanto tras un bonito avance de la delantera con intervención final de Urien.

Poco después fue decayendo el once local, influyendo en ello la pesadez del campo que estaba totalmente encharcado y el Burgos se creció mandando en el terreno y realizando su delantera incursiones muy peligrosas.

Así, a los veintitrés minutos, llegó el empate conseguido por Hernando al recoger oportunisimamente un balón desviado por el portero durangués a tiro de Aznar.

Dos minutos después, los forasteros aumentaban la ventaja con un nuevo tanto, obra de Mon quien remató a placer el gol después de recibir una espléndida cesión de Arriarán que previamente, había ganado la acción a una defensa local.

(Pasa a segunda página)

Mal arbitraje en Logroño y empate a cero

Logroño.—Logroñés, 0; Sestao, 0.

Sestao: Elio; Llona, Sartucha, San Martín; García, Arangui; Uriarte, Lona, Aguirre, Iraola, Ariznavarreta.

Logroñés: Guinea; Zepirri, Oyón, Turón; Emeri, Irazoqui, Fausti, Bernedo Artabe, Arberas, Iriarrendia.

Arbitro muy mal el señor Rey.

Antes de comenzar el juego se rindió un homenaje al campeón mundial de pelota a mano Moisés Moreno, de la Rioja. El presidente del Logroñés colocó en la solapa del campeón las insignias de oro del Club y Moreno del Val hizo el saque de honor en medio de una gran ovación. El partido se jugó sobre un terreno embarrado y tuvo poca calidad. El dominio fué alterno si bien el Logroñés presionó algo más en el segundo tiempo. A los 30, un jugador del Sestao sacó el balón de la puerta con ambas manos y el arbitro no concede penalty. Se originó una fenomenal bronca que duró hasta el final del encuentro.

PRIMERA VICTORIA DE LA LEONESA EN SU NUEVO CAMPO

León.—Leonesa, 3; Hércules, 1.

Leonesa: Cosme; Barragan, Ponte, Pérez Andreu; Barbeito, Garvis; César, Rabadán, Chás, Vallejo, Miché.

Hércules: Sebas; Pellicer, Navarro, Estenaga; Alvarin, Ernesto; Macollita, Xirax, Granés, Rodríguez, Belló.

Arbitro el señor Bielsa, bien.

Victoria merecida para los locales y es la primera que consig. en desde que se inauguró el nuevo estadio a mediados de Octubre. El Hércules hizo una primera parte aceptable pero en el segundo cometió el error de ponerse a la defensiva después de haber logrado empatar. La Cultural dominó siempre más y en el segundo llegó a embotellar a sus rivales. A los cinco Chás marca el primer gol local y a los 25 Macollita el del empate. A los 10 del segundo, se lesiona Vallejo que reaparece al poco rato. A los 30, Ponte, en un barullo, marca el segundo y a los 40 Rabadán el tercero.

DI STEFANO FUE EXPULSADO EN LAS PALMAS

Las Palmas.—Las Palmas, 1; Real Madrid, 3.

Las Palmas: Castellanos; Beneyto, Beltrán, Marcial; Torres, Naranjo; Atienza, Vázquez, Ricardo, Ignacio, Macario.

EL JUVENTUD, CLASIFICADO PARA JUGAR EN III DIVISIÓN

Pese a que ayer perdió por 5-1 en Astorga.-Partido accidentado y público apasionado.-Rufino marcó el gol que resolvió la eliminatoria al equipo burgalés

Ayer tarde se jugó en Astorga el segundo partido correspondiente a la eliminatoria para la fase de ascenso a Tercera División, entre el equipo titular de dicha localidad y el Deportivo Juventud.

Como todos saben, el primer encuentro jugado en Zatorre, terminó con el resultado de 5-0 a favor de los colores burgaleses.

Existía verdadero interés por presenciar este encuentro y como consecuencia de ello, el campo del Astorga registró un entradón, habiéndose declarado "Día del Club" para este partido.

El público de Astorga, apasionado en extremo, no se resignó al resultado obtenido por su equipo en Burgos y consideró como un mal partido el jugado aquella tarde en Zatorre. Por esta razón, desde el primer momento y hasta el final mismo, alentó a su equipo, unas veces con deportividad y otras con amenazas y provocaciones para el conjunto burgalés, pero de manera especial para el equipo arbitral.

Comienza el partido con fuerte presión de la delantera de Astorga, que pone en grave peligro la meta defendida por Castellanos. El Juventud, no obstante dicha presión, se defiende y ataca igualmente la puerta contraria y en estos primeros minutos está a punto de conseguirse un bonito tanto obra de Castillo apase excelente de Pacho, que neutraliza muy bien un defensa en la misma boca de gol.

Así se desliza el tiempo, en estrecha vigilancia, "bombre por hombre" al transcurrir el tiempo sin que el Astorga consiga marcar, el público empieza a meterse con el arbitro con el fin de descomponerle así como con los jueces de línea, pero el vallisoletano

El Juventud, clasificado para jugar en III División

señor Carraceda, hombre enérgico, no se amilana, pese a las erísticas amenazas de que fue objeto. Sin embargo, son los jugadores del Juventud los que al ver esta actitud empiezan a incurrir en nerviosismo y como consecuencia de ello, a los 27 minutos consigue el equipo local su primer tanto y a los 34 marca el segundo, en un mal entendimiento de la defensa burgalesa. Faltando tres minutos de esta primera parte, el extremo derecho centra sobre puerta y Julio falla el despeje, lo que aprovecha el centro delantero para lograr el tercer tanto con lo que termina esta primera parte.

En la continuación, el Juventud se rehace y ataca constantemente la meta del Astorga, pero su portero se muestra muy seguro y neutraliza poderosos disparos de Hacha, Eguiguren y Castillo, así como uno de Herrera, que obligó al portero a realizar una

El Juventud, clasificado para jugar en III División

excelente para su cuando todo el público cantaba el gol burgalés. Esta presión del Juventud es aprovechada por la delantera del Astorga para repetir con rápidos avances y de esta forma consiguen dos tantos más, a los 17 y 25 minutos, que ponían al marcador con un 5-0 a favor del equipo local.

Al producirse este empate a goles, el público arrea en sus gritos de ánimo, arremetiendo contra el arbitro y de manera especial contra los jueces de línea, hasta el extremo de tener que intervenir la fuerza pública. En este estado de cosas y en un exceso de nerviosismo de ambos equipos, el Juventud, a los 32 minutos, marca el gol que puede considerarse de la victoria, por medio de Rufino, al recoger un centro de Castillo y burlar a una defensa. Tiro fuerte y consiguió burlar al meta del Astorga.

(Pasa a segunda página)

El francés Adeche gana la prueba "Jean Bouin"

Se corrió ayer en Barcelona

Barcelona. — Hoy se ha disputado la tradicional prueba de pedestrista "Jean Bouin", venciendo el francés Adeche.

La ausencia forzada de Amorós se dejó sentir en la carrera, aunque García, Molins y Rojo, tuvieron una excelente actuación.

Montañas de juguetes para todos los bolsillos

M. E. C. A.

MIRANDA, 6
(Junto Estación Autobuses)

P. JOUBERZ

SEGUNDA DIVISIÓN (Primer Grupo)

Sabadell, 3; Eibar, 1.
Logroñés, 0; Sestao, 0.
Caudal, 2; Indauchu, 1.
Gijón, 0; Tarrasa, 0.
Zaragoza, 1; Oviedo, 0.
Santander, 0; Lérida, 0.
Ferrol, 3; La Felguera, 1.
Osasuna, 7; Baracaldo, 1.

J. G. E. P. F. C. P.							
Caudal	14	8	4	2	30	14	20
Gijón	14	10	0	4	36	17	20
Zaragoza	14	9	2	3	27	13	20
Osasuna	14	7	5	2	36	19	19
Oviedo	14	6	3	5	34	24	15
Ferrol	14	5	5	4	22	21	15
Tarrasa	14	5	5	4	27	31	15
Santander	14	6	2	6	23	21	14
Indauchu	14	5	3	6	22	22	13
Baracaldo	14	4	5	5	24	26	13
La Felguera	14	5	3	6	20	28	13
Sabadell	14	4	3	7	21	27	11
Lérida	14	4	3	7	21	34	11
Eibar	14	4	1	9	19	29	9
Logroñés	14	2	5	7	17	31	9
Sestao	14	2	3	9	11	35	7

Resultados y clasificaciones

Presentados por Publicidad CASTILLA TELEFONO, 2854 GENERAL MOLA, 12 1.º

TERCERA DIVISIÓN (Grupo tercero)

Begoña, 2; Guecho, 3.
Cultural, 1; BURGOS, 3.
Villosa, 0; Basconia, 4.
Padura, 2; Valmaseda, 0.
Portugalete, 2; Erandio, 1.
Arenas, 2; Bermeo, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

J. G. E. P. F. C. P.							
BURGOS	20	14	3	3	58	20	31
Cultural	20	10	6	4	34	23	26
Guecho	20	8	9	3	33	25	25
Arenas	20	9	5	6	32	25	23
Erandio	20	10	3	7	34	29	23
Basconia	20	6	8	6	37	37	20
Portugalete	20	6	7	7	32	35	19
Valmaseda	20	9	1	10	33	37	19
Padura	20	5	8	7	25	31	18
Villosa	20	5	3	12	30	46	13
Begoña	20	3	6	12	27	42	12
Bermeo	20	4	4	12	33	56	12

La mejor bebida

CERVEZA EL LEON

La mejor cerveza

La quiniela ganadora

Valencia — Sevilla	1
At. Bilbao — Alavés	1
Leonesa — Hércules	1
At. Madrid — Murcia	1
Las Palmas — Madrid	2
Real Sociedad — Coruña	1
Celta — Valladolid	1

Oficinas:

CALERA, 37 - Planta baja
(Frente D. Sindicatos)

PRIMERA DIVISIÓN

Valencia, 3; Sevilla, 0.
Atlético de Bilbao, 3; Alavés, 2.
Leonesa, 3; Hércules, 1.
Atlético de Madrid, 4; Murcia, 0.
Las Palmas, 1; Real Madrid, 3.
Real Sociedad, 3; Coruña, 1.
Celta, 3; Valladolid, 0.
Español, 0; Barcelona, 3.

J. G. E. P. F. C. P.

At. Bilbao	14	11	1	2	44	18	23
Barcelona	14	9	2	3	31	15	20
Madrid	14	8	1	5	28	19	17
Las Palmas	14	8	1	5	24	25	17
Sevilla	14	8	0	6	31	23	16
Español	14	7	2	5	28	29	16
A. Madrid	14	6	3	5	46	25	15
Valencia	14	6	3	5	22	25	15
R. Sociedad	14	6	3	5	25	29	15
Celta	14	6	3	5	25	29	15
Valladolid	14	6	1	7	23	28	13
Coruña	14	5	2	7	33	39	12
Alavés	14	4	1	9	29	38	9
Leonesa	14	3	2	9	20	31	8
Murcia	14	3	2	9	23	39	8
Hércules	14	2	1	11	11	46	5

Año 1956 Almacenes LA PUEBLA

Partidos para el próximo domingo

Alavés-Español.

Barcelona-Leonesa.

Sevilla-Celta.

Coruña-At. Madrid.

Madrid-Valencia.

Valladolid-At. Bilbao.

Hércules-R. Sociedad.

Murcia-Las Palmas.

Calzado RUIZ

MONEDA, 5
PL. JOSE ANTONIO, 28
BURGOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

SEGUROS

Fundada en 1864. Capital y reservas, 699.040.610 pesetas

PRIMERA y Segunda Categoría Regional

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

SEGUNDA REGIONAL
Congregación-Victoria.
SESA-Gamonal.
Racing-San Pedro.

TERCERA REGIONAL
Huelgas-D. Yagüe.
Olimpia-San José.
San Esteban-Arlanza F. J.

TERCERA DIVISIÓN (Grupo cuarto)

Calahorra, 1; Mondragón, 0.
Peña Sport, 1; Elgoibar, 4.
MIRANDES, 1; Izarra, 1.
Azcoyen, 4; Oberena, 1.
Touring, 4; Recreación, 0.
Tudelano, 3; Villafranca, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Elgoibar	19	13	3	3	48	20	29
Villafranca	19	10	3	6	46	27	23
Tudelano	19	8	7	4	35	25	23
Calahorra	19	10	3	6	32	33	23
Mondragón	19	8	4	7	39	33	20
Peña Sport	19	8	4	7	40	36	20
Azcoyen	19	5	8	6	31	44	18
Touring	19	6	5	8	33	30	17
MIRANDES	19	6	4	9	25	33	16
Oberena	19	5	5	9	33	40	15
Izarra	19	3	9	7	24	38	15
Recreación	19	3	4	12	29	50	10

TRANSPORTES "Dehoá"

Salas, 3
Teléfono, 3553
BURGOS

VIVIANA

La muñeca articulada que llora y duerme

M. E. C. A.

MIRANDA, 6
(Junto Estación Autobuses)

SEGUNDA DIVISIÓN (Segundo Grupo)

Betis, 0; Mostalla, 0.
P. Ultra, 3; San Fernando, 0.
Málaga, 1; Jerez, 1.
Granada, 2; Extremadura, 1.
Badajoz, 3; Tenerife, 2.
España de Tánger, 1; Castellón, 1.
Cádiz, 2; Atlético de Tetuán, 1.
España Industrial, 2; Jaén, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Jaén	14	11	0	3	35	18	22
Betis	14	8	1	5	25	12	17
España Ind.	14	7	2	5	22	26	16
Cádiz	14	8	0	6	25	26	14
Granada	14	6	2	6	25	26	14
Castellón	14	5	4	5	25	24	13
A. Tetuán	14	5	3	6	26	19	13
Málaga	14	5	3	6	26	24	13
A. Tetuán	14	5	3	6	26	19	13
Mostalla	14	5	3	6	21	29	13
P. Ultra	14	5	3	6	21	29	13
S. Fernando	14	6	1	7	23	25	12
Extremad.	14	5	2	7	19	24	11
Tenerife	14	5	2	7	23	32	11
Jerez	14	5	1	8	23	32	11
Badajoz	14	5	1	8	14	20	11

En Milán fué derrotado el Barcelona en rugby

Milán. — El Club de Caballeros de Rugby de Milán, ha batido al Barcelona B. U. C. de España, por 6-3 puntos, en un partido muy vistoso en el estadio de Caurati.

Al medio tiempo el tanteo era de cinco-cero.

El pasado viernes, los españoles habían derrotado por 6-3 al R. C. de Roma.

Ambos equipos se formaron con jugadores de más de 33 años de edad, pero su experiencia y fino trabajo de conjunto dieron lugar a una buena exhibición por ambas partes.

Un mundo de fantasía El paraíso infantil

M. E. C. A.

MIRANDA, 6
(Junto Estación Autobuses)